	Тема:
	«Звонкие и глухие парные согласные в конце слова»

	Тип урока:
	Урок обобщения и систематизации знаний.

	Цели:
	Предметная: сформировать ценностное  отношение к совместной познавательной деятельности по определению   парного согласного звука в конце слова, тренировать  учащихся в подборе проверочных слов к проверяемым.
Личностная: Воспитывать  культуру поведения при фронтальной и индивидуальной работе.
Метапредметная ( УУД):

- Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности, интерес к изучению темы
- Регулятивные: определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; комментировать учебные действия при выполнении задания, осуществлять самопроверку.
- Коммуникативные: слушать и понимать речь других  строить понятные для партнёра высказывания в рамках учебного диалога; договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им.

	Планируемые результаты:

	Предметные умения:  - знание о парных согласных; умение применять знания на практике; умение определять парную согласную на конце слова.
Метапредметные умения: 
Познавательные умения:- уметь обосновывать своё мнение; - уметь использовать приобретённые знания при выполнении работы.
Регулятивные умения:  - уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; - уметь высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;  - уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей;   - уметь комментировать учебные действия при выполнении задания.
Коммуникативные умения:- уметь слушать и понимать речь других; - уметь договариваться о правилах поведения и общения и следовать  им.

Личностные умения:- уметь проводить самооценку на основе критерия успешной учебной деятельности; - проявлять интерес к изучению темы.

	Термины и понятия 
	Словарное слово, безударная гласная, парная согласная, орфограмма.

	Оборудование

	Презентация, сугроб, снежки с буквами, мультимедийное оборудование. 



	Формы работы 
	фронтальная, работа в парах, индивидуальная.


Конспект урока
	Этапы урока
	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов
	УУД

	1. Организационный этап –эмоц. волевая мотивация
Цель: организовать учащихся на учебный процесс.


	Настраиваются на урок. 
	Организует приветствие.

	Прозвенел звонок весёлый.
Мы начать урок готовы,
Будем думать и размышлять
И друг другу помогать
-А теперь улыбнемся, мысленно пожелаем друг другу  успеха.


	планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
 (Коммуникативные УУД)  
Самоконтроль.

(Регулятивные УУД)



	2.АОЗ. 

Мотивация к учебной деятельности.
Цель: воспроизведение учащимися знаний, создание условий для возникновения у детей  внутренней потребности включения в учебную деятельность.

	Отгадывают ребусы
Отвечают на вопросы учителя.


	Организует обобщение знаний.

Создаёт  условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность.


	Ребята, какие  времена года вы знаете?
Угадайте, о каком времени года я сейчас расскажу.
«Белые шубы надели сады,

Белые шапки – дома

Белыми льдами покрыты пруды,                                                                                                                    Всюду сегодня ….зима»  Как догадались?
Ой, что-то похолодало. Эта зима в гости пришла. 

 презентация. Слайд 1
Сегодня зима будет выбирать себе советников русского языка.


	Уметь слушать и понимать речь других, уметь строить понятные высказывания в рамках учебного диалога.  
(Коммуникативные УУД)

Уметь комментировать учебные действия при выполнении задания. 
(Регулятивные УУД)

Проявлять интерес учению. 

(Личностные УУД)


	3. Постановка цели и задач урока. 
Цель: организовать форм-е  темы и цели урока учащимися.

	С помощью учителя формулируют тему урока и ставят цели урока. 


	Через подводящий диалог организует формулирование темы и постановку цели урока учащимися.


	Игра в снежки
Ребята,  какие зимние игры вам нравятся?

 Одна из любимых  игр зимы -  это снежки.  Она так увлеклась, что забыла их положить на место. Помогите ей собрать сугроб из парных согласных.   Возьмите на парте снежки. Размещаем их парами по одному. Можно я первая начну?
Молодцы!
Кто сформулирует тему урока? (парные согласные?
 В течение урока мы поможем зиме  составить  кластер по теме урока.
Наша гостья  нарисовала вам  на стекле узоры, но вьюга её закружила. И узоры запутались. Попробуйте их разгадать. Слайд 2-4 

Какие непроверяемые орфограммы есть в словах? 
А кто заметил какие еще орфограммы есть в этих словах? Слайд 

-почему нужно обращать внимание на правописание парных звонких и глухих согласных в конце слова? (Парные звонкие на конце слов оглушаются)

-А можно ли проверить их написание?
-Какую цель урока вы   для себя поставите? Чему вы хотите научиться по теме урока?  (учиться находить парные согласные в слове и уметь проверять их).
Как это сделать? 
Звук согласный проверяй – 

Рядом гласный подставляй!
Давайте проверим слова из узоров.

	Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя.
 (Регулятивные УУД) 

Уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей. (Регулятивные УУД)

Уметь слушать и понимать речь других. (Коммуникативные УУД)

Уметь строить понятные для партнёра высказывания в рамках учебного диалога. (Коммуникативные УУД)

	4.  Работа по теме урока.

Цель:

организовать применение знаний при выполнении упражнений. Способствовать развитию самостоятельной работы детей.


	Слушают учителя, отвечают на вопросы. Вспоминают правило проверки согласных звонких и глухих звуков в конце слова.

	
	Работа в парах.

Однажды наша зима  обходила свои владения и любовалась ими. Свои наблюдения она написала вам на снежинках.  Возьмите их и прочитайте. Что заметили? (есть ошибки)

Как вы думаете какое задание нужно выполнить?

Работать будете в парах.   Вместе, сообща обсудите какие ошибки допущены и как их проверить.
Кто сделает работу поднимите руки взяшись вместе.

Морос сковал прут около дома. Снек замёл все тропинки. Каждый слет четко выделяется на свежем снегу. 
Проверка. (на доску  прикрепляются слова) по одному  выходят, берут снежок из сугроба и вставляют в слово, пишут проверку.

	Уметь определять основание для написания слов с орфограммой и обосновывать своё мнение. (Познавательные УУД)
Уметь использовать приобретённые знания при выполнении самостоятельной работы. 
(Познавательные УУД)
Уметь высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника.
(Регулятивные УУД)
Уметь комментировать учебные действия при выполнении задания. 
(Регулятивные УУД)

Проявлять интерес к изучению темы. 
(Личностные УУД)



	4. Физкультминутка
	
	
	Я буду называть слова. Если слово заканчивается на парный согласный звук, требует проверки –нужно хлопнуть в ладоши. Если нет – тихонечко присесть.
Заяц, клюв,  холод, ветер, снег ,дом, лёд.
	

	6. Рефлексия 
Цель: организация рефлексии и самооценки учениками своей учебной деятельности на уроке.


	Анализируют и оценивают собственную деятельность на уроке, делятся впечатлениями о выполнении заданий

	Организует рефлексию.
	А сейчас для вас еще один сюрприз от зимы. 
Положите перед собой листочек    с табличкой. (на доске образец).
Я  буду называть слова, а вы вписываете в клеточки слева направо букву, которую нужно  записать в конце этого слова.

КОМОД,  ТРУД, БРАТ, СЛЕД, ЛЁД, 
ТОРТ, КЛАД, ХОЛОД, САЛАТ, ГОРОД
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А теперь, обведите красную букву, где  вы записали Д. что получилось?
Молодцы. Зима вас берёт в советники. 
У кого получилось слово молодцы? Похлопаем им. Подойдёте к Светлане Александровне, она вам поставит  пять.
Какой совет вы можете дать ребятам, у которых не получилось? А зима к вам снова придёт и проверит.
	Уметь проводить самооценку на основе критерия успешной учебной деятельности.

 (Личностные УУД)


	7. Подведение итогов урока.
	Отвечают на вопросы. Составляют кластер.
	
	Подведём итог в виде схемы..

· Как называются согласные звуки, которые имеют пару по звонкости и глухости? 

· В какой части слова эти парные согласные звуки вызывают у нас сомнение при написании? 

· Что нужно сделать, чтобы правильно написать нужную букву?

· Как проверить парные согласные звуки на конце слова? 
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Вы сегодня все молодцы. Зима вами довольна. Спасибо за урок.
	Уметь проводить самооценку на основе критерия успешной учебной деятельности.
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